

确保国际历史科学大会 顺利召开

孙伟到济南督导大会支持保障工作

□记者 高翔 报道

本报济南8月12日讯 今天，省委常委、常务副省长孙伟到济南督导第22届国际历史科学大会支持保障工作。实地察看铁路、高速公路沿线环境整治情况，在济南国际机场详细询问安检保卫、引导服务等方面的筹备工作，在山东大厦、南郊宾馆等主会场，细致了解志愿服务、道路交通、安全检查、食品安全、会见会谈等事宜筹备情况。孙伟指出，济南作为大会主会场所在地，责任重大。各相关部门要进一步增强责任意识，细化实施方案，强化工作措施，排查风险隐患，确保大会顺利召开。具体工作中，要倡导志愿服务精神，体现“好客山东”品牌；尊重国际惯例和与会代表民族生活习惯，树立良好形象；完善保障预案，严格工作程序，加强培训演练，把各项工作做细做实。

济南市委副书记、市长杨鲁豫，山东大学校长张荣一同参加活动。

“喀什文化齐鲁行”开幕

孙守刚出席

□记者 孙先凯 报道

本报济南8月12日讯 今天上午，“喀什文化齐鲁行——‘丝路重镇 西部明珠’喀什风情展”在山东省文化馆开幕，拉开了“喀什文化齐鲁行”的大幕。省委常委、宣传部长孙守刚出席开幕式。

去年，根据省委省政府的部署，孙守刚亲自率领山东文化艺术代表团赴喀什，对接文化援疆工作，开展系列文化交流活动，建立了鲁喀两地文化交流交往的长效机制，掀开了“齐鲁文化喀什行”的序幕。今天，“丝路重镇 西部明珠”喀什风情展来到济南，这是回应“齐鲁文化喀什行”的一项重要活动，对两地之间加深理解、传递情感、增进交流具有十分重要的意义。

本次喀什风情展，内容丰富，形式多样，既有山东援疆成果展，印象喀什摄影展，写意喀什书画展，还有工艺喀什非遗展，更有喀什特色民族歌舞的现场展演，是喀什风情的一次集中展示。其中书画和摄影展，汇聚了鲁喀两地艺术家抒写喀什的优秀作品，代表了鲁喀两地的艺术创作水平。

山东省宣讲工作者协会成立

□记者 赵琳 报道

本报济南8月12日讯 山东省宣讲工作者协会成立大会暨第一次会员代表大会今天召开。省委常委、宣传部长孙守刚就协会成立和宣讲工作作批示。

孙守刚在批示中指出，全省理论宣讲工作要以协会成立为契机，按照省委“一个定位、三个提升”的要求，坚持围绕中心、服务大局，聚焦主题、科学谋划，努力推动宣讲工作常态化；深入研究理论宣讲工作的规律特点，着力提升宣讲工作的能力和水平，不断增强宣讲工作的针对性有效性；解放思想、锐意创新，积极探索理论宣讲工作的思路方法，努力打造具有山东特色的理论宣讲品牌；整合资源、发挥优势，充分调动社会各界的积极性，形成理论宣讲工作的整体合力。要通过扎实有效的理论宣讲工作，为创新党的理论宣传、协调推进“四个全面”、服务经济文化强省建设作出应有的贡献。

山东省宣讲工作者协会由省委宣传部主管、省委讲师团负责日常管理，会员代表共130多名，全部都是来自全省各条战线从事理论研究、理论宣传和理论宣讲工作的宣讲骨干。

创新立体化社会治安 防控体系建设

张江汀出席现场会并讲话

□记者 齐静 通讯员 邱燕楠 报道

本报潍坊8月12日讯 今天，全省创新立体化社会治安防控体系建设现场会在潍坊召开，研究部署深化创新立体化社会治安防控体系建设任务措施。省委常委、政法委书记张江汀出席会议并讲话，副省长张务锋主持会议。

张江汀强调，以走在全国前列为目标定位，要注重建设的系统性、整体性，从地面、地下、空中、海域、网络五个方面统筹规划，统筹资源、统筹力量，实现全方位、立体化。要强化情报主导作用，着力构建高度协同、高效运转的运行机制，最大限度提高整体作战效率和单元作战效率。要牢固树立强基固本思想，加强制度建设，强化平台支撑，坚持信息引领，切实提高动态化、信息化条件下驾驭社会治安局势的能力。要切实加强对组织领导，严格落实责任制，确保全省立体化社会治安防控体系建设取得实效。

张务锋要求，要认真传达贯彻会议精神，进一步强化措施，创新机制、落实责任，不断开创立体化社会治安防控体系建设新局面。

■新疆采访札记之一

要素流动激活丝路重镇

□本报记者 兰传斌

南航济南飞乌鲁木齐的航班爆满，出乎记者意料。漂亮的空姐说，现在入疆出疆的机票很抢手。邻座东北口音的大哥也在一旁佐证，飞来飞去，不是来新疆旅游谈项目的，就是出新疆引人才做生意的。

在兵团一师所在地阿拉尔市，记者遇到了来自枣庄的冯豹，他是2006年入疆的。小伙子是山东农业大学花卉专业的研究生，他没有选择留在东部，而是应聘来到一师十团苗木中心。科班出身的冯豹，花卉知识有了用武之地，如今已经成为中心主任。

莫明江·艾买提是阿瓦提县的农民画家，记者采访时，他正坐在县文化馆的画室里，提笔构思，画板上是一片蔚蓝的大海。这个在沙漠胡杨之地生长的农民，一直梦想着去看看大海。而他的画，已经早

■编者按

日前，记者随“大美新疆·丝绸之路”采访团走进南疆，沿阿克苏、阿拉尔、阿瓦提、拜城、库车、沙雅一线采访。新疆与山东，地域条件、资源禀赋、发展阶段虽不同，却有许多共性问题值得思考。特作采访札记。

他一步走出了新疆，被远方的客人收藏。疆内疆外的交流日渐频繁，让地处丝绸之路经济带沿线的各地洋溢着行进的气息。在这种交流中，人才、技术、资本、品牌等各类要素资源日渐活跃，并呈双向流动，极大地提升了新疆发展的活力。

在十团苗木中心，像冯豹这样的研究生已有十个人。人才的集聚，让中心迅速成为技术高地。虽然处在塔克拉玛干沙漠边缘，苗木中心却是一片南国景象：沉甸甸的香蕉挂满枝头，难得一见的藤本植物“一帘幽梦”、铁皮石斛把园子装点得宛如热带生态园。因为培育技术先进，加上

光照温度条件独特，中心培育的蝴蝶兰品种已达68个50余万株，实现年效益260万元。而苗木中心也已经成为集植物组培、良种繁育、现代观光农业等为一体的国家级农业科技示范园区。

记者采访观察发现，疆内外要素的流动呈现出明显的规律：沿着产业转移的路径，各类要素从高地流向洼地，推动当地产业升级；当地的产品告别初加工，变身高附加值的产品，又沿回路回流。

阿克苏是闻名全国的优质棉产地，棉花产量占全国的九分之一，棉花产业长期以销售皮棉为主。来自山东、浙江的棉纺

龙头企业的进驻，带来了密集的资金、技术和品牌优势，大大改变了这一局面，并且让当地棉花绒长、绒细的特点得到充分体现。阿克苏棉花由皮棉变身细纱，经过精细印染，走进雅戈尔等高档服装，走向全国，走向世界。龙头的带动，让阿克苏有了“从产棉到纺纱，从印染到成衣”的全产业链规划。2015年上半年，阿克苏的纺织服装业实现工业增加值1.98亿元，累计增速11.6%。

“勤劳的吃馍饼，懒惰的啃沙枣。”这是新疆的一句老话。湖南人欧阳志军来到库车，投资1000万元建起大粮城，带领当地维吾尔族烤馕师傅创品牌，建网店，搞旅游，触动当地群众的思想。

古丝绸之路上的老话，经济和文明随着驼铃绵延不绝；丝绸之路经济带的提出，则让这条古老的旅途有了崭新的活力：要素流动，资源共享，思想碰撞，最终带来的是一个活力新疆。

信息速递

“匠心传承——潘鲁生当代艺术巡回展”开展

□记者 赵琳 报道

本报济南8月12日讯 由省委宣传部、中国美术家协会、中国国家画院、省文化厅、省文联、山东工艺美术学院主办的“匠心传承——潘鲁生当代艺术巡回展”，今天在山东美术馆正式向公众开放。

本展览是在国内以及意大利、法国、西班牙等国家的8座城市、14座美术馆、博物馆巡展后的一次集成展，展览由民艺文献展、陶瓷作品展、纤维作品展、丝绸之路调研展、绘画作品展等9大板块组成。作者几十年行走乡村田野的所见所想，凝练成单纯的色彩、符号和意象，以丰富的设计形式和语言，使当代艺术再次落地生根。

本次展览还在1000平米的展区空间内展示了山东工艺美术学院多位年轻设计师以潘鲁生当代艺术为原型设计的衍生作品，涵盖衣食住行用等诸多内容，让艺术作品走进百姓生活，令人耳目一新。



8月12日，青州市举行危险化学品泄漏事故应急救援演练，演练模拟一家化工企业发生化学品泄漏起火并有人员受伤，“事故”发生后企业立即启动应急预案，迅速组织应急力量参与各项联合处置。

何厚江替父还债16载，将诚信视为做人之本

半个“碎碗”扎下诚信火种



□本报记者 赵琳

在郓城县，何厚江不大不小算个“名人”。他12岁就辍学替父还债，诚信经营，事业有成后又不忘记回报家乡、回报社会，还筹建了诚信建设促进会宣扬诚信理念，身体力行践行“诚信”二字。

何厚江是唐塔街义和村人。义和村村如其名，何厚江从小就耳濡目染。他回忆，小时候跟爷爷去牛羊交易市场拾粪时注意到，农民卖耕牛时，买主将瓷碗一摔两半，只要将其中一半交给卖主，便可牵

牛走人，下一个集日双方再以半个碎碗为凭付款。“诚信”的种子自此在他心里扎根。1980年，何厚江的父亲查出患上恶性脑肿瘤。几经治疗，借债12万，却未能挽回老人的生命。12万元对一个农村家庭来说，是个天文数字。正在读初中的何厚江决定：辍学回家，替父还债。他列了个名单，详细记录了借款人姓名、借款数额，从此抱着账本闯社会。

为了还债，何厚江做过建筑工、汽车修理工。那时，学徒工一个月只能拿到43元的工资，从学徒到转正拿定级工资，一般需三年。何厚江拼命学习，只用一年便拿到了定级工资。每月发了工资，他除生活费，就按账还债名单，一家一家地还债。

1994年，何厚江所在的车队改制，他主动下岗，东挪西借了2万元钱，做起了润滑油生意。“做生意，最讲究的是诚

信，客户不管什么时候用货，哪怕只要一桶油，我都保证按时送到。就这样，我的固定客户越来越多，销量大增，成为该品牌润滑油菏泽总代理。”何厚江说。凭借诚信，他把润滑油生意越做越大，相继在郓城开了三家加油站。到1996年，何厚江终于划掉了账本上的最后一个名字。

2006年，何厚江涉足纺织行业，创办了一家纺织公司。第二年，成品纱普遍涨价。有几次，货车在路上跑着，价格就疯涨，一车成品纱有时涨1万多元钱。眼见行情好，有的公司不涨价就不卸货，何厚江却从不这样做。他的“犟”也赢得了客户的信任，不少客户和他续签合同。

多年来，何厚江一直在用行动践行诚信和爱心：2007年，他出资为老家安装了路灯，为公司所在地捐资修路；汶川地震和鲁甸地震，他捐款近10万元。作为郓城

志愿者协会爱心联盟单位，何厚江积极参加敬老爱老活动，为多个敬老院送去月饼、食品、奶等慰问品。

在何厚江的账本上，只有未收的账款，没有欠款。其中有一笔27.99万元的欠款，三年了还是没有音信。“这是福建的客户，当时我出于信任，没收货款就直接发货了，到现在账款都收不回来。”这是何厚江吃过的最大的亏，“如果做生意都不讲信用，谁都不讲诚信，这个社会得乱成什么样？”

为了倡导更多人讲诚信、护诚信，2014年8月，何厚江筹建了郓城县诚信建设促进会，任副会长，自己出资在电视台、学校宣扬“忠义郓城、诚信天下”的理念。“我希望发动更多力量，营造一个人人讲诚信，人人护诚信的社会氛围，人人都争做诚实守信的人。”何厚江说。

■“三严三实”专题教育工作座谈会发言摘登

聚焦问题用好典型 从严从实推进专题教育

□中共淄博市委

■编者按

7月20日，全省推进“三严三实”专题教育工作座谈会以来，各地各单位认真贯彻落实中央、省委部署要求，结合各自实际，及时调整完善工作方案，着力查缺补漏、改进提高，强化工作措施，解决突出问题，思想认识、问题意识、工作推进都有新的变化。8月10日，省委召开各市和部分省直部门单位“三严三实”专题教育工作座谈会，进一步调度会议落实情况，对充分运用正反典型，更好地把专题教育引向深入作出部署。部分市、省直部门和单位在会上交流发言，现将发言摘编刊发。

淄博市委认真贯彻落实全省推进“三严三实”专题教育工作座谈会要求，紧密联系实际，强化问题意识、问题导向，用好正反两方面典型，推动专题教育扎实开展。

一、对标查漏补缺，在回顾梳理中深化认识。市委把开展专题教育“回头看”作为深化认识、高点对标、改进提升的重要举措。市委常委会研究审议了常委班子自身和全市面上“回头看”两个方案。召开全市专题教育推进会，针对疲惫懈怠等5种不良倾向，逐一回顾梳理、确定整改措施。常委班子带头深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，逐字逐句学习赵乐际、高晓兵同志重要讲话要求，在前期3次集中学习 and 1次交流研讨的基础上，7月29日拿出1天时间，对“严以修身”专题再次进行深入研究交流研讨。市委书记王浩同志带头，每名常委逐一交流发言，共查摆出52个不严不实问题，并形成问题小结和台账。常委同志普遍反映，通过联系实际对标查摆、总结反思，进一步深化了对开展专题教育的认识，进一步查摆了问题，找到了差距，明确了方向。在市委常委班子带动下，市人大、政府、政协党组领导班子分别再次进行了第一专题研讨交流；各区县、各部门单位集中时间，组织开展研讨交流96

次，查摆不严不实问题3300余个。市委组织部成立5个调研督查组，对“回头看”情况进行了督查，现场提出整改建议132条。各级党委（党组）通过开展“回头看”，知不足、找原因、抓整改，进一步打牢了严和实的思想根基。

二、对照正反典型，在深挖细照中查找不足。淄博是焦裕禄同志的故乡，近年来涌现出了“时代楷模”朱彦夫、环保卫士孟祥民、艰苦创业模范孙建博等先进典型。市委注意用好身边典型，引导各级党员干部对照查摆不严不实问题。市委常委带头赴焦裕禄纪念馆集体学习，在7月上旬全市科学发展现场观摩点评期间，利用两个晚上，集体观看了朱彦夫同志先进事迹和原山艰苦奋斗精神专题片，引导领导干部认真查找在严以修身、思想境界、创新精神和干事创业上的差距。大家普遍反映，焦裕禄、朱彦夫、孙建博等先进典型，是一把尺子、一面镜子，量出了自己的差距、照出了存在的问题。许多同志说，以前片面地把行动上不出格等同于政治上合格，用行动上的一致代

替思想上的一致，与先进典型相比，自身在“严”和“实”上确实还存在一些问题。同时，联系近年来我市查处的唐会礼、张洪亮等反面典型，深入开展警示教育，全市3800多名党员干部到市预防职务犯罪警示教育基地接受教育，进一步认清腐败本质和严重危害，汲取教训、警钟长鸣。

三、对焦突出问题，在边查边改中提升境界。市委把发现和解决问题作为专题教育的落脚点，坚决防止只喊口号、不见行动，防止“空对空”、“两张皮”。聚焦解决不担当不作为问题，市委在全市组织开展了“解放思想、艰苦创业”大讨论活动，着力解决领导干部思想境界、担当作为方面的突出问题。在县级以上领导班子及成员中集中开展“对标先进担当有为”专项考察，多维度考察干部勇于担当、勤于担责、乐于担难、敢于担险等方面的表现。制定出台了《“为官不为”行为问责暂行办法》，将履职不当、执行不力、担当不够、作风不严4大类、34项具体内容，确定为“为官

不为”行为问责依据，全市共立案案件263件，给予234人党纪政纪处分。从5月份以来，市委组织部牵头开展了干部作风常态化抽查暗访，目前已通报问题152个，责令130人作出书面检查，诫勉谈话175人，取消年度评优资格49人，起到了有力的震慑和促进作用。聚焦科学发展综合考核存在的问题，市委书记带头抓，市党政班子成员主动认领指标任务，对照薄弱环节抓好整改。市委提出，要把严和实的要求在推动转型升级建设工业强市的实践中树起来，努力打造全省行政审批事项最少、行政收费最低、行政效能最高的“三最”城市。目前，市级行政审批事项已由380项减少到133项，为全省最少。围绕解决群众反映强烈的问题，市委成立领导小组和6个专项小组，逐一研究措施、推动整改。市委组织部约谈了社情民意调查得分后10位的镇街党（工）委书记。市里针对群众反映的445个具体问题，编制了民生实事项目清单，确定了要办好的为民实事。